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(ter beslissing) Kamervragen over het bericht ‘Hoe inhalige cardiologen een Bijlage(n) 

zorginfarct veroorzaakten in het Isala-ziekenhuis’et bericht ‘Hoe Ë 

inhalige cardiologen een zorginfarct veroorzaakten in het Isala- 

ziekenhuis” 

1. Aanleiding 

Het lid Tielen (VVD) heeft op 1 december 2022 Kamervragen gesteld over het 

bericht in de Volkskrant ‘Hoe inhalige cardiologen een zorginfarct veroorzaakten in 

het Isala-ziekenhuis’, 

Bijgevoegd treft u de concept beantwoording ter instemming. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt verzocht bijgevoegde beantwoording van de Kamervragen te rs 

ondertekenen. 

Er is reeds een uitstelbrief gestuurd met als nieuwe deadline 13 januari a.s. 

3. Kernpunten 
Sinds omstreeks juni 2022 is er veel media-aandacht voor het Zwolse Isala- 

ziekenhuis en een groep daar werkzame cardiologen, die onder andere jarenlang 

bevoordeling van een toeleverancier zou hebben gefaciliteerd in ruil voor 

steekpenningen. In het artikel in de Volkskrant wordt nader ingegaan op de wijze 

waarop de cardiologen van bepaalde (technische) ontwikkelingen zouden hebben 

geprofiteerd en waarom het ziekenhuisbestuur zou hebben geconcludeerd dat 

daarbij “financiële belangen zijn verstopt in een administratief doolhof" en 

“transparantie ontbreekt”. Beschreven wordt wat hieromtrent zou zijn gebleken 

ten aanzien van een specifieke onderzoeks-bv, die al sinds de jaren negentig nauw 

verweven is met de cardiologie-afdeling. Het gaat onder andere om (risico op) 
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ongeoorloofde zelfverrijking en belangenverstrengeling en het niet (juist) 

toepassen van regels over gunstbetoon. Ook wordt aandacht besteed aan de 

negatieve gevolgen die het voornoemde zou hebben gehad op de werksfeer en de 

verhoudingen tussen betrokkenen, de (personele) maatregelen die het 

ziekenhuisbestuur zou hebben getroffen en de gevolgen die de situatie voor 

zorgbehoevenden zou hebben. Tot slot komen ook de onderzoeken aan de orde die 

de FIOD en het OM zouden doen naar onder andere de betrokken cardiologen en 

de onderzoeks-bv. 

De beantwoording van de onderhavige Kamervragen is in lijn met de hierna onder 

‘Toelichting’ genoemde eerdere Kamervragen. Er wordt ingegaan op: 

e uw eerder gedane toezegging dat u: 

o zich beraadt op de vraag wat de meest effectieve maatregelen zijn 

de transparantie van betalingen aan zorgprofessionals en 

zorginstellingen beter te waarborgen; en 

o de Tweede Kamer daar in het eerste kwartaal van 2023 over 

informeert, tezamen met de uitkomsten van het onderzoek dat de 

IG) is gestart met betrekking tot de verplichte transparantie bij 

gunstbetoon en de borging daarvan in de ziekenhuizen. 

e de brief van 29 juni 2022! van de minister voor Langdurige Zorg en Sport 

over de brede ambitie op te treden tegen fraude in de zorgsector en 

daarmee de aanpak van niet-integere zorgaanbieders; 

e de verantwoordelijkheidsverdeling voor het organiseren van de zorg en het 

interne en externe toezicht; 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Integriteit en fraude in de zorg zijn politiek gevoelige onderwerpen. Er is veel aan- 

dacht voor de in het artikel geschetste situatie in het Isala-ziekenhuis en het the- 

ma gunstbetoon. De volgende daaraan gerelateerde sets Kamervragen zijn reeds 

beantwoord: 

e De leden Kuiken (PvdA; set 1) en Tielen en Van Wijngaarden (VVD; set 2) 

hebben Kamervragen gesteld over het onderzoek van de FIOD naar medisch 

specialisten en de casus rondom de cardiologen in het Isala-ziekenhuis. 

e Naar aanleiding van een artikel in het Financieel Dagblad waarin werd gesteld 

dat ziekenhuizen kwetsbaar zouden zijn voor fraude door beperkt grip op de 

nevenfuncties en -verdiensten van hun medisch specialisten, zijn Kamervragen 

gesteld door het lid Kuiken (PvdA; set 3) en het lid Paulusma (D66; set 4). 

e Naar aanleiding van het NOS bericht 'Cardiologen krijgen zonder toestemming 

miljoenen euro’s van medische bedrijven’ zijn Kamervragen gesteld door de 

leden Kuiken en Ellemeet (PvdA en GroenLinks; set 5) en het lid Van den Berg 

(CDA; set 6). 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De afgelopen tijd is er veel media-aandacht voor de in het bericht geschetste 

situatie in het Isala-ziekenhuis en het thema gunstbetoon. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 
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EA 

d. Juridische aspecten haalbaarheid Patiënt en Zorgordening 
Nvt. Rechtmatige Zorg 

Kenmerk 
e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 3479405-1040620-PZO 

Er heeft interne afstemming plaatsgevonden met de directies GMT en CZ. Extern 

is afgestemd met de IGJ en NZa. 

f._Gevolgen administratieve lasten 

Nvt. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 
Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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